

رجسٹرڈ ایس نمبر ۱۳۱۱

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا دورہ سالانہ

فیچر چیمبر

جمعہ

ایڈیٹر: عبد القادر جی۔ اے

۱۶ جمادی الاول ۱۴۲۵ھ

جلد ۵، اصل نمبر ۳۳، ۱۵ جنوری ۱۹۰۶ء نمبر

تعمیر طاقت کے ذریعہ کوہِ پاک متحد کرنے کی ذمہ داری قبول کرنا نہیں چاہتا

سینٹ کی امور خارجہ کونسل سے امریکی وزیر خارجہ جان فوسٹر ولس کا خطابہ

۱۴ جنوری ۱۹۰۶ء کو لکھی گئی۔ امریکہ کے وزیر خارجہ فوسٹر ولس نے اس خطبہ میں کہا کہ امریکہ کی حکومت طاقت کو ذریعہ کوہِ پاک متحد کرنے کی ذمہ داری قبول کرنا نہیں چاہتی۔ اس کا خلاصہ اس طرح ہے:

میں سینٹ سے مطالبہ کیا کہ امریکہ نے جوئی کو لیا ہے۔ باہمی تحقیقات کا عملہ لگائے۔ وہ اس کی توثیق کرے۔ دو مہینہ تقریریں انہوں نے کونسل میں بلازم لگایا۔ امریکہ نے اس کو لیا اور اس کا ایک ممبر بنا رہا ہے۔

کراچی ۱۵ جنوری۔ آغا علی صاحب نے جیلے پریس میں سینٹ کے وزیر خارجہ سے اس بارے میں گفتگو کی۔ سینٹ کے ممبروں نے اس بارے میں کہا کہ امریکہ نے اس کو لیا اور اس کا ایک ممبر بنا رہا ہے۔

سلسلہ احمدیہ کی خبریں

۱۰ جنوری (بڑا دن) ایک سینٹ

غیبتہ سیرج اٹنی آئے اٹنی لے کو نزلہ اور

کھانسی کی شکایت ہے

۱۱ جنوری۔ نزلہ کی شکایت ہے

احباب حضور کی صحبت کا کلمہ کے لئے دعا فرمائی

جاسوسی کے جرم میں موت کی سزا دی گئی

اردن کے ایوانِ قاضیین کا فیصلہ

علاء ۱۳ جنوری۔ اردن کے ایوانِ قاضیین میں ایک قانون منظور کیا گیا ہے کہ ملک کے مشہور لوگوں کو جاسوسی کے جرم میں موت کی سزا دی جاسکے گی۔ اس کے پہلے جاسوسی کے جرم میں صرف فوجیوں کو سزا کے موت دی جاتی تھی۔ مشہور لوگوں کو اس جرم میں زیادہ سے زیادہ پندرہ سال کی سزا دی جاسکتی تھی۔

— ۱۲ جنوری۔ گزشتہ پیر سے نہرویز کے علاقہ میں دو برطانوی سپاہی اور ایک فوجی لاری لاپتہ ہے۔ اس لاری میں فوجی سامان لدا ہوا تھا۔ اور وہ قاتر سے کل انجینر جاری تھی۔

سیلون اور پاکستان کے وزیر اعظم کی یہی باضابطہ ملاقات

ملاقات تقریباً ایک گھنٹہ جاری رہی۔ بعد میں سر جان کو ملا والا وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اٹنوالہ بھی ملے۔

کراچی ۱۴ جنوری۔ سیلون کے وزیر اعظم سر جان کو ملا والا آج صبح پاکستان کے وزیر اعظم جناب محمد علی سے باضابطہ طریق پر پہلی ملاقات کی۔ اس ملاقات میں دونوں نے باہم ایک گھنٹہ تک تبادلہ خیالات فرمایا۔ بعد میں سر جان کو ملا والا جو سیلون کے وزیر خارجہ بھی ہیں۔ وزیر خارجہ پاکستان چوہدری محمد ظفر اٹنوالہ سے بھی ملے۔

جنگی قیدیوں کی رہائی کے بعد جلد از جلد اپنی فوجیں کو ریاستہائے ہمالیہ

برطانیہ کا ہندوستان سے مطالبہ

لندن ۱۳ جنوری۔ برطانیہ نے ہندوستان کو نذر دیا ہے کہ جنگی قیدیوں کی رہائی کے بعد وہ جلد از جلد کوہِ پاک سے اپنی فوج کو واپس لے لے۔ کوہِ پاک کے مسئلہ پر بحث کرنے کی خاطر ہندوستان نے سلامتی کونسل کا اجلاس طلب کرنے کی درخواست کی ہے۔ برطانیہ اس کے متفق امریکہ سے صلاح و مشورہ کر رہا ہے۔

برطانوی وزیر خارجہ کے وزیر خارجہ سے ملے۔

ایڈن نے ہندوستان کی غیر متعین اٹنوالہ کو بتایا ہے کہ جنگی قیدیوں کی رہائی کے سوال پر کس قسم کی سروسے بازی نہیں ہونی چاہیے۔ اقوام متحدہ اور دیگر تنظیموں کے درمیان سمجھوتہ کے مطالبہ جنگی قیدیوں کی رہائی کے بعد غیر فائدہ مند اور کھینچ کر دینے کی سزا دی گئی ہے۔ تاریخ ۱۴ جنوری ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ نے ہندوستان کو مطلع کیا ہے کہ چونکہ جنوبی کوہِ پاک کے حدود سرحدیں ہندوستانی فوج کی زیر نگرانی میں ہیں۔ اس لئے مشکلات سے بچنے کے لئے اسے جلد از جلد اپنی فوجیں کو ریاستہائے ہمالیہ چاہئیں۔

برلن کانفرنس کی تفصیلات کے گہری بات چیت کا دھڑکی

برلن ۱۴ جنوری۔ پارلیمینٹ کے دورہ خارجہ کی کانفرنس کی تفصیلات کے لئے تین روزہ ملاقاتیں اور روس کے نمائندوں کے عدیمان جرائد کی بات چیت جاری ہے۔ وہ ناگام ہوئی۔ مغربی طاقتوں کے قریبی حلقوں سے معلوم ہوا ہے کہ یہ بات چیت کانفرنس کے انعقاد کی جگہ کا سوال طے نہ ہونے کی وجہ سے ناگام ہوئی ہے۔ روس چاہتا تھا کہ کانفرنس مشرقی فریق کے روسی طاقتوں سے ہو۔ لیکن مغربی طاقتوں اس پر رضامند نہیں تھیں۔

برطانیہ نے دولت مشترکہ کے ملکوں کو قرضے کی رقمیں فراہم کرنے کا فیصلہ کیا

لندن ۱۳ جنوری۔ برطانیہ کے وزیر خارجہ نے دولت مشترکہ کے ملکوں کو قرضے کی رقمیں فراہم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس کے تحت دولت مشترکہ کے ملکوں کو قرضے کے تمام شعبوں میں امداد دے گی۔ اس سے پہلے برطانیہ قرضتوں کے چند شعبوں میں امداد دیتا تھا۔

کراچی ۱۴ جنوری۔ امریکہ نے پاکستان سے قرضے کی رقمیں فراہم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ امریکہ نے پاکستانی حکام کو قرضے کی رقمیں فراہم کرنے کے بارے میں بھی کوئی اور پیشہ استعمال کرنا مفید نہیں ہو سکتا۔

— ۱۴ جنوری۔ عرب لیگ کی دائمی کونسل نے اعلان کیا ہے کہ عرب لیگ کونسل نے عرب ممالک کی فوجوں کو متحد کرنے کے لئے لندن اجلاس کی منظوری دے دی ہے۔ کونسل کا اجلاس کل ہی قاہرہ میں اختتام پذیر ہوا ہے۔

ہمالیہ کی چوٹی پر چڑھنے والی جاسوسیوں پر نیکیس لگایا جائے گا۔

نیپال کے وزیر اعظم کا انتقال

کلکتہ ۱۳ جنوری۔ نیپال کے وزیر اعظم سترام پو کوٹلا نے کلکتہ میں تھانہ کی ہالیہ کی چوٹی پر چڑھنے والی جاسوسیوں کے بارے میں۔ اور اس غرض کے لئے نیپال کو اپنا اڈہ بنانا ہے۔ آئندہ اور سب ریٹیکس لگایا جائے گا۔ اگر طرح جو آمدنی ہوگی۔ وہ ان جاسوسیوں کو سہولتیں دینے میں خرچ کی جائے گی۔ انہوں نے کہا کہ ہمالیہ کی چوٹیوں پر چڑھنے کے لئے تمام دیباہے دیکھیں آتی ہیں۔

جس سالانہ کے مبارک ایام

پر درود پُرسوز دعاؤں کی ایمان افروز منظر

جس سالانہ کے مبارک ایام میں ربوہ کی مقدس سرزمین کا ذرہ ذرہ لاشدگی سے یوں محصور نظر اڑھاتا کہ گویا وہاں حیاتِ فو کے چشمے ابل رہے ہیں۔ اور ان سے فیض یاب ہونے کے لئے ایک دنیا ہے کہ ٹوٹی پڑھی ہے۔ اس میں شک بھی کیا ہے کہ فی الواقعہ وہاں ابن مسیحا کی مسیحا فی انسانی قلوب کو پھر سے زندگی بخش دینی تھی۔ اور وہ دل محسوس کر دھا تھا کہ ایسے ایک ایسی نایاب زندگی مل رہی ہے کہ جس کی خاطر اگر اس کا سب کچھ بھی قربان ہو جائے تو کوئی

کوئی تقریر کے دوران علم و معرفت کے خزانے بھر رہے تھے۔ ساری تقریر کا وقت آیات تک لکھی علم کتاب اور حکمت و روانی سے بھر پور تھی۔ ایک کیف اور سماں تھا کہ تمام جلسہ گاہ پر چھایا ہوا تھا اور سامین و معدنی کیفیت میں بیٹھے سرور میں رہے تھے۔ اور یوں محسوس ہونے لگا تھا کہ نفسِ نرہ کی کے درج پر وہ کلمات کا فوں میں کی پڑھے ہیں کہ دل کی آوازیں ہل چکیں اور گونجوں کو فوراً ہر میں اور کیسے ہیں کہ دینی غیرت اور دنیا میں فیلڈ اسلام کے جوش اور ولولہ سے ایسے پڑھے ہیں۔ ہزار ہا انسانوں نے اپنی آنکھوں سے دیکھا کہ مردن کی ایک نگاہ اور زبان سے نکلا ہوا ایک جملہ کس طرح قلوب کی کما بیٹھ کر رکھ سکتا ہے۔ وہی حق نے خریدی تھی۔ کہ وہ جلال الہی کے ظہور کا موم ہو گیا۔ اور روح القدس کی برکت سے ہمتوں کو بیاریوں سے پاک کر کے گیا۔ اور حق میں اس سے برکت پانچ سالانہ جلسہ کی ایک ہی نشست میں فی الواقعہ جلال الہی کا ظہور لوگوں نے اپنی آنکھوں سے دیکھا۔ اور مافی جباریاں اس طرح کٹ گئیں جس طرح طوفان آفتاب کے نتیجے میں آسمان پر چھینی ہوئی تمام تاریکیاں چھٹ جاتی ہیں۔ اور سورج لوگوں نے یہ نظارہ بھی اپنی آنکھوں سے دیکھا کہ قمر کی برکت پاری ہیں۔ وہ پاکستانی جموںوں کو بھی لکت بخش رہا تھا اور افریقہ کے سیاہ قلوب اور یورپ اور انڈیا کے سفید قلوب کو بھی ایک برکت سے لاشدیا والے ہیں جس پر ایسے تھے اور ہزاروں کے رہنے والے ہیں۔ وہ کوشاں اور تقیر جہاں کے خوشی و سعادت کی صفت میں سرور و شہین تھے اور انہیں اس قدر میں کی برکات سے بہرہ وافر میں مل رہا تھا۔ جسے فدائے اپنی زمانہ مندی کے خطرے میں رکھے۔ اور علوم ظاہری و باطنی سے پُر فرمایا ہے۔ وہاں مثال کے رہنے والے ہیں اور مزاج کے رہنے والے ہیں مشرق کے رہنے والے ہیں تھے اور مزاج کے رہنے والے ہیں

خدمتِ دین کے سوا کچھ نہ تھا۔ گویا اسے وہ حصوں میں تقسیم کیا جا سکتا ہے اول۔ اجتماعی ذکر الہی اور دوم اپنی میا کی مسیحا کی براہ راست استفادہ

اجتماعی ذکر الہی میں اسی سے کچھ نہ دینا میں نذر اسلام کے لئے لکھو دعائیں کی گئیں اور ان مسیحا کی حیثیت سے استفادہ کی غرض میں یومی کونفسِ نرہ سے تزکیہ حاصل کرنے کے بعد ہر روز زیادہ مستعدی اور زیادہ جوش و ہنگامہ کے ساتھ دین کی خدمت کرنے کے قابل ہو سکے۔ بہر حال جلسے کے ایام میں ربوہ کی نفسی اجتماع کی ذکر الہی سے مسور رہیں۔ جہاں جلسے میں تقریر کے ذریعہ خدا تبارک کا ذکر بلند ہوتا اور وہاں مسجدوں میں یوں نماز کا وقت کے انہماک کے علاوہ تہجد اور وقتِ آگینہ دعاؤں کا سلسلہ جاری رہا۔ پھر شہر بھر میں دل کو جو خاص فریاد بشارت کے تحت جاری ہوا ہے قانون کی خاص توجہ کار کو رہا ہوا تھا۔ وہاں ایسا بکثرت آئے اور تیز رفتار کے ساتھ پانی نکلتا اور بہتا ہوا دیکھ کر اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کا شکر بجا لاتے۔ اس کے علاوہ حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے حوالہ پر بھی فاتحہ پڑھنے اور سلسلے کی ترقی کے لئے دعائیں کرنے والوں کا نام سنا بندھا ہوا تھا۔ الغرض اطراف و جوانب میں ذکر الہی بندھ جود تھا اور ہر جہاں رہا تھا اجتماعی طور پر

انتشارِ روحانیت

یوں تو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ سے محقق سے منتظر ملاقات بھی انسان میں ایک روحانی تعمیر پیدا کرنے کا سبب بنتی ہے۔ لیکن ارسال جلالا نے پر حضور کی پرصارت تھا اور خصوصیت کے ساتھ جلال الہی کے ظہور کا موم نہیں۔ چنانچہ اجتماعِ روحانیت کا ایک ایسا ایمان افروز نظارہ آنکھوں کے سامنے تھا کہ کوئی دل میں اس سے تڑپنے پر نہ رہ سکا۔ ۲۸ مارچ

کھلے گوشے کی تیز سے بے نیاز کر کے انابت کرنے کی اطلاع پر لاکھڑا کیا ہے۔ اور جوش و آرزو کی موجود دنیا میں بھی میں آدم عقلیے ایک دیگر زندگی زندہ مثال ہیں۔

مقام اجتماع کا ماحول

جس مقدس سرزمین میں اسودا امر کا یہ اجتماع منعقد ہوا وہ اب گزشتہ سالوں کی طرح چیل میدان اور دادی غیر فری زور کا منظر کشی نہیں کر رہی تھی۔ کیونکہ یہ وہ کابلے آب و گیاہ میدان باقاعدہ ایک ایسی ہی شکل اختیار کر چکا ہے جہاں تیز کی کے ساتھ تیز حار میں تعمیر ہو رہی ہیں۔ وہاں اب افق میں گرہ جاسے والی بل کھاتی ہوئی پگ ڈھیراں نہیں بیکو باقاعدہ سڑکیں میں جو پختہ نہیں۔ لیکن یہ کشادہ اور ہمار۔ جہاں کبھی گھاس کی پتی بھی نظر نہ آتی تھی۔ وہاں اب سڑکوں کے کنارے سبز پردے مہلک رہے ہیں۔ جوتہ صرف قرآن سے تیار کر کے ہیں۔ لیکن ان کی سرسبز شاخیں پھیلنے سے لگی ہوئی ہیں۔ جہاں کبھی ہوگا عالم تھا۔ وہاں اب لاشدگی مکان ہی نہیں بلکہ صاف و شفاف مسجد مبارک تفر فداقت کی سادہ عمارت صدر ایجنی احمد اور کچھ ایک جدید کے عالی شان و فائزہ جامعہ لغت اور مسجد امام اللہ کا صدر دفتر اور ان تمام عمارتوں کے وسیع وسیع احاطے نوادوں کا کھیلوں کو شکر رکھے نیز نہیں ہستے۔ حق و حق میدان کے ہر ناک تصور میں جب اس نئی جہ کی دست پر لکھا پڑتی ہے تو ان عمارتوں سڑکوں اور لہجاتے ہر ناک پردوں میں ایسے ایسے صدائی نشان نظر آتے ہیں کہ زبان بے اختیار اس خدا نے برتری ستائش پر مجبور ہو جاتی ہے۔ کہ جس نے یہ سب برگ و بار لگائے ہیں

اجتماع کے پاک مقاصد

یہ تقاریر ماحول میں ہر سال ہمارا جلسہ سالانہ منعقد ہوا۔ ہر ایک انسان وہاں کس لئے بھی ہوئے ۱۹۷۸ء کے مجمع ہونے کا مقصد

جس سالانہ پر سالانہ اجاب جامعہ جوتی درج آتے ہیں لیکن اس خیرہ جلسے کی رونق اپنے اندر ایک نمایاں رنگ لے کر آئے تھی۔ اس لئے کہ ان کے آقا سے اس دفعہ خصوصیت سے تحریک کی گئی کہ اجاب کثرت سے آئے اور یہاں اپنا وقت نہ صرف لے کر اپنی دعاؤں میں صرفت کریں چنانچہ ہر ایک نماز کے بعد سے اپنے پیارے آقا کی آواز پڑھیں۔ غیظت اسے لیا کہ کتنے ہونے والے آواز ملیے آ رہے تھے۔ اور دنیا کے سامنے اجاد موتی کے تخت

خَدُّواْذِہُمْ یَا تَعْبُدُكَ سَعْبَعًا
کی ملی تفسیر پیش کر رہے تھے۔ وہ منتشر تھے پھیلے ہوئے تھے۔ اور ان کی راج بھرے ہوئے، لیکن ایک ہی آواز پر انہوں نے حرکت کے ساتھ ڈھنگ کا ایسا غور دکھایا کہ دنیا پر ایک بار پھر یہ روشنی ہو گی۔ کہ یہ بکھرے ہوئے میں تو میں نے انہیں قرآنی الفاظ میں فاش تشریح کر کے اللہ کے کچھ ہے۔ دور یہ لاکھوں لاکھ ہونے کے باوجود ایک ہی جان سے مربوط ہیں اور دنیا کی ترس سے بڑی آفتاب اور صیب سے صیب بگلا ہیں انہیں ایک دوسرے سے جدا نہیں کر سکتا

دنیا کے کونے کونے سے

چند سال پہلے کے کونے کونے سے آئے تھے جسے آئے باکتان کے کونے کونے سے ہی نہیں بلکہ دیکھ کے کونے کونے سے کیونکہ جلسہ سالانہ کے مبارک اجتماع میں مشرقی و مغربی افریقہ کے دوست ہیں تھے اور یورپ و امریکہ کے ایسا ہی شام و ترکی کے احمدی فوجان بھی تھے۔ اور کچھ پورٹو۔ انڈونیشیا و افریقہ سے آئے ہوئے حضرات بھی رہے۔ لیکن تقاریر میں انہوں نے اپنی اپنی مائیت کی اپنا لکھتے اور میں بھی اس سعادت سے محروم رہا کیونکہ ان کے اپنے زندگی میں وہاں کے شہر شادوں میں موجود تھے۔ اور اب مقدس اجتماع کی برکات سے بہرہ ور ہو رہے تھے۔ الغرض ابراہیم ثانی کے آیت کا یہ اجتماع اسودا امر کا اجتماع تھا۔ اسودا امر سے جہاں بندگان خدا کا کہ جنہیں ابراہیم ثانی کی قوت قدسید نے

نئی زمین اور نیا آسمان

معلوم ہے کہ اللہ تعالیٰ کی یہ جہاں کبھی نہیں تھی۔
 "سیدو دعائی" کے مسخر کن موضوع پر تھی۔ اور اس
 مرتبہ حضور بادشاہی وقت کے نبوت خاں کا ذکر
 کرتے ہوئے اصحاب کو بتا رہے تھے کہ دینیوں
 نبوت خاں کے مقابل پر اللہ تعالیٰ نے اسلام
 اور اسی اسلام کے فریضے کیسا عظیم ودعائی
 نبوت خاں عطا فرمایا ہے کہ جو ان کاموں کو جو دینی
 نبوت خاں نے سنے جانتے ہیں۔ انہیں زیادہ
 عظیم الشان طریق پر انجام دے کہ دنیا میں آسمانی
 بادشاہت کے قیام کا مرحلہ بن سکتا ہے جیسا
 کہ فی الحقیقت ایک وقت میں ہی ان کو اللہ تعالیٰ
 وکلم کے وجود باوجود کے ذریعہ آسمانی بادشاہت
 قائم ہو کر دنیا کی فلاح و نفع کا موجب بنی تھی۔
 نے خدائی عزم کے دیا ہانے کے نادر سیرت نبوی
 صلی اللہ علیہ وسلم تاریخ اسلام اور سلف اور
 حضرت مسیح و معبود علیہ السلام کے ایمان افزہ
 واقعات ایسے بھریں ہیں کہ بیان نہ کرے۔
 کہ سامعین خود بھی یہ سمجھ لیں کہ وہ ایک نئے
 آسمان کے نیچے نئی زمین پر بیٹھے ہیں اور ہزاروں
 ہزار ہوئے کے باوجود علیحدگی کے غیبی اس
 سیرت دعائی سے لطف اندوز ہو رہے ہیں کہ ان
 کا اتمام اللہ تعالیٰ نے خاص آپ کے لئے فرمایا
 تھا۔ من و احسان میں مسیح پاک کا نظیر اس طرح
 مسیح پاک کے اس شکر کی جتنی جانتی تصویر نظر آ رہا
 تھا۔

وہ عزیز جو ہزاروں سال سے دفن تھے
 اب میں دیتا ہوں اگر کوئی ہے اور اللہ

مقدس ترین لمحہ

تقریر کے اختتام پر حضور اللہ تعالیٰ
 نے مسلمانوں کے دھماکہ خیز پریشانی دہشتہ تھے
 اس امر پر انھوں کا نظارہ پایا کہ مسلمانوں نے باہر
 اس نبوت طمانے کو کھینچ کر دیا اور نبوت
 سکوت کی آواز کے بجائے چند مرتبہ نوحیوں کی
 آواز بکر رہ گیا۔ اس کے بعد حضور نے یہ واضح
 فرماتے ہوئے کہ موجودہ دور اسلام کی نشاۃ
 ثانیہ کا دور ہے اور جماعت احمدیہ کے ذریعہ اسلام
 دنیا میں اپنا خوبیاں شروع ہو رہا ہے۔
 اور صاحب حالات کو اس دردناک دور احمدیہ پر
 کے ساتھ مخاطب کیا کہ زمین پر آسمان لڑا لکھے اور
 چتر سے بہتر حل بھی موم ہو کر نکل کرے۔
 ایام جنگ کے مقدس ترین لمحہ دعا کے سب اس
 حال میں کہ آواز بلند ہوئی اور ترقی جاری تھی
 حضور اللہ تعالیٰ نے جماعت سے نہایت
 بے جملہ انداز میں خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔
 "اب خدا کی غیرت پھر جوش میں
 آئی ہے اور خدا نے تم کو اور تم کو ان
 نام کو اس نبوت خاں کے خدمت سپرد
 کی ہے۔ (اللہ اکبر) اسلام زندہ ہے"

احمدیت زندہ باد کے پرجوش نعشے
 لئے آسمانی بادشاہت کے مومنتوں
 لئے آسمانی بادشاہت کے مومنتوں
 ایک دفعہ پھر اس نبوت کو زور سے
 بجاؤ کہ دنیا کے کان پھٹ جائیں۔
 (نعرہ ہائے تکبیر)
 ایک دفعہ پھر اپنے دل کے خون
 اس ترانہ میں بھر دو! ایک دفعہ پھر
 اپنے دل کے خون اس ترانہ میں بھر دو
 کہ عرش کے پائے بھی لڑ جائیں۔ اور
 آسمان کے فرشتے بھی کانپ اٹھیں
 تاکہ تمہاری دردناک آوازوں کو لہر
 لہے تکبیر و تشہید و توہین کی وجہ
 خدا تعالیٰ نے زمین پر آسمان
 اور زمین پر پھر آسمانی بادشاہت
 قائم ہو جائے اور اسلام زندہ باد
 احمدیت زندہ باد و حقیقتہ المسیح
 زندہ باد کے نعشے)

اسی غرض کے لئے ہیں۔ نہ یہ حرکت
 کو جاری کیا ہے اور اسی غرض کیلئے
 میں تمہیں وقف کی تعلیم دیتا ہوں کہ اللہ
 خدا کے سپاہیوں میں شامل ہو جاؤ۔
 آج محمد رسول اللہ کا وقت
 مسیح کے چھینا ہوا ہے۔ تم وہ وقت
 مسیح کے چھین کر محمد رسول اللہ
 دینے اور محمد رسول اللہ سے
 خدا کے سامنے پیش کرنا ہے اور چھینا
 میں آسمانی بادشاہت قائم ہو کر
 اور اسلام زندہ باد اور محمد رسول اللہ زندہ باد!

یہ میری سنی میری بات کے
 پیچھے چلو تم میری سونو جو کچھ کہہ رہا
 ہو خدا کہہ رہا ہے۔ یہ میری آواز نہیں
 ہے میں نہیں خدا کی آواز کی طرف
 بلکہ تمہیں اللہ اکبر اور اللہ
 حقیقتہ المسیح زندہ باد!
 تم میری نافرمانی تمہارے ساتھ ہو
 خدا تمہارے ساتھ ہو خدا تمہارے
 ساتھ ہو تا تم اس دنیا میں میری عزت جاؤ
 اور آخرت میں بھی میری عزت جاؤ۔
 اور حضرت خلیفۃ المسیح زندہ باد
 اسلام زندہ باد، احمدیت زندہ باد!
 ذکرہ بال اللہ کے ساتھ حضور اللہ
 کا بے جملہ خطاب جو نبی اتمام پذیر ہو چکا
 ہے ایک حقیقتہ المسیح ایک خدا میں بند
 ہونے لگیں اس وقت حضور کی پرشکوہ آواز سے
 ہوں معبود ہو یا تم کہ دست و پیر کو گنجائش
 اور انسان تو انسان آسمان پر فرشتے بھی
 ہیں سامعین کی کیفیت یہ تھی کہ ان پر ایک
 عالم طاری تھا۔ اور وہ خدا تعالیٰ کا شکر
 تھے کہ اس نے ان میں اس مبارک امتحان میں شریک

ہوئے اور حضور اللہ تعالیٰ کی قوت تفسیر
 سے فیضیاب ہوئے کی سعادت بخشی

عانتقا نزل و نسیاز

اس کے بعد حضور اللہ تعالیٰ نے
 اجتماعی دعا کرتی یہ دعا بھی اپنے اندر ایک خاص
 رنگ رکھتی تھی مسیح محمدی راہبہ السلام کے نزلہ
 اتباع عبد اللہ اور قربانی کی تجدید کرتے ہوئے
 اللہ تعالیٰ کے حضور گڑگڑا رہے تھے اور پیکر
 اور سکینوں کا ایک سیلاب تھا جو ان کے سینوں
 سے اٹھ اچھا رہا تھا۔ دوسو زمین ڈبلی ہوئی
 آوازیں جلسہ گاہ کی فضا اور اس فضا کے
 ذرہ ذرہ کو بہوت جارہی تھیں کہ خدا اور اس
 کے مقبول بندوں کا یہ روز نیاں نہ معلوم کس
 روحانی انقلاب کا پیش چیمہ ثابت ہو کر کیوں
 وقت دور و کرب کے ساتھ دھائیں آسمان
 کی طرف بلند ہو کر دلوں کو اس یقین سے لہریں
 کر رہی تھیں کہ آج قبولیت کے مدد ان کے لئے
 ہوئے ہیں اپنے مولا سے جو مانگتا ہے مانگ لو

نسننے والی یاد

وہ سماں اور وہ روزگار اب مادی طور
 پر آنکھوں کے سامنے نہیں ہے۔ لیکن اس کی
 محو ہونے والی یاد آج بھی تازہ ہے اور ہمیشہ
 رہے گی۔ اور انشاء اللہ سال بسال ہر سال
 کے بعد اس کے نقوش اسی طرح آئینے اور
 انہیں ایک ایسی جلا راہ زندگی طے ہیں جاسکی
 کہ جو آنے والوں کے لئے بھی حیات کی نعمت
 دے گی۔ اگرچہ ان تمام صبر و مددوں میں سے کہ
 جنہیں مسیح پاک کے حضور سے جملہ اللہ کے
 انام میں جمع ہونے کا شرف حاصل ہوا کہ
 اب و انتغوا من فضل اللہ
 کے ہائی حکم کے تحت دو دور اور عطا توجہ
 دیاں جا چکی ہیں لیکن یقیناً ان کے دل اس
 پر کیفیت نفاذ کے کیاد سے معذور ہو چکر
 بچار رہے ہیں۔
 زمین وہ ہے یہیں چشمہ حیات کے بل ہے ہیں

خدا تعالیٰ نے اسلام کی تبلیغ ہمارے ذمہ لگائی ہے

ایک ایک پائی کا حساب رکھو اور اپنے لوگوں کو بجا کر اسلام پر

خروج کرو

شروع کیا۔
 "آج کل جماعت سخت مافی شکات سے گزر رہی ہے۔ اس کے درمیان دعا کی تبلیغ ہے ابھی
 تک امریکہ ایشیا کے مشرقی جنوبی علاقوں اور افریقہ کے بعض حصوں میں اسلام کا نام تک نہیں گیا۔ اگر
 گیا ہے تو اس میں یہ صحت میں کہ لوگوں کو اس سے نفرت ہے۔ ان سب ممالک میں مسیحی اسلام کی تبلیغ
 کرنا ہے۔ اور یہ معمول بات نہیں ہے۔
 "بلکہ ہماری چھٹی سی جماعت کے لئے یہ کام زیادہ ناممکن ہے۔ اگر سارے مسلمان بھی اس کام
 میں ہمارے ساتھ مل جائیں۔ تب بھی یہ کام بہت زیادہ ہے۔
 "ابھی صورت میں جب کہ خدا تعالیٰ نے یہ کام ہمارے ذمہ کیا ہے اور ہم نے یہ بوجھ اٹھانا ہی
 جب تک ہم ایک ایک پیسے ایک ایک دھبیلے اور ایک ایک پائی کا حساب نہ رکھیں اور اپنے اعمال بجا
 کر اس کام کے لئے توجہ نہ کریں۔ جو خدا تعالیٰ نے ہمارے ذمہ لگایا ہے۔ اس وقت تک ہم اپنے
 فریضے کو ادا نہیں کر سکتے۔
 بعد اچھون الا ولودن دفتر اول کے ہر احمدی مرد و عورت نے بیسیوں دوروں میں حصہ لیا ہی
 طرح دو تالی کی سال اول میں مثلاً اعداد سے کہ اللہ تعالیٰ کی مدد میں اپنا یہ پیش کرنا ہے۔ اور
 دفتر دوم کے وہ مجاہد جو پہلے چند سالوں سے شامل ہیں انہیں دفتر دوم میں زہرت معمولی اضافے سے
 مددہ حصہ میں پیش کرنا ہے۔ بلکہ کم سے کم عام حالات میں اپنی ماہوار آمد کا نصف حصہ تک پہنچا کر
 مفروضہ میں پیش کرنا ہے۔ اور اس کے ساتھ اپنے داخل شدہ نوپوش ذائقہ اور اپنے بچوں کو بھی
 شامل کر کے تاکہ ایک جدید جڑیں مضبوط ہو جائیں اور تبلیغ اسلام کا فریضہ سرانجام پانے میں کوئی
 دقت نہ ہو۔

دفتر اول دے تو خوب جانتے ہیں۔ دفتر دوم والوں کے لئے یہ اصطلاح بھی کر دینا ہے۔
 کہ تحریک جدید میں جب سے وہ شروع ہوئی۔ کم سے کم قربانی کی شرح سالانہ پانچ روپیہ ہے
 رسمی طور پر آپ اپنے بچوں کو خدا ایک پیسہ یا دو پیسہ یا ایک آنہ کا مدد لکھو کہ ان لوگوں میں شامل
 کریں۔ مگر عمومی طور پر الگ الگ نام اسی کا آئے گا۔ جس سے کم سے کم پانچ روپیہ سے قربانے شروع
 کی ہواد پھر ہر سال بڑھاتا گیا ہو
 پس سب اچھون الا ولودن اور مجاہدین دفتر دوم اپنے وعدوں کی خبر مت نام بنام
 چلو سے جلد ارسال فرمائیں۔
 (دیکھو الممال تحریک جنگ جین دیو جلا)

محبت الہی

کے متعلق

حضرت سید محمد عود علیہ السلام کی تعلیم

(۲)

دکرم جناب مرزا عبدالحق صاحب دہلی۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ پریورشل ایجوکیشن

مذہب کی اصل غرض محبت الہی ہے

اس کے بعد یہ وہ بیانات لیتا ہوں جن میں حضور نے مذہب کی اصل غرض بیان فرمائی ہے۔

” دراصل نجات اس دنیا کی خوشحالی کے حصول کا نام ہے۔

جس کی موجودگی اور پیاس الہی نظرت کو نکادہ گی ہے۔

جو معنی خدا تعالیٰ کی ذاتی محبت اور اس کی پوری معرفت اور اس کے پورے تعلق کے بعد حاصل ہوتی ہے۔

جس میں شرط ہے کہ دونوں طرف سے محبت پیش مائے۔

لیکن لب اوقات انسان اپنی غلط کاریوں سے ایسی چیزوں میں اپنی خوشحالی کو طلب کرتا ہے۔

جو حق سے آفرینا تکلیف اور ناخوشی اور بھی بڑھتی ہے۔

چنانچہ اکثر لوگ دنیا کی نفسانی چیزوں میں اس خوشحالی کو طلب کرتے ہیں۔

اور دنیا کی چیزوں کا شغل رکھ کر انجام کار طرے طرے کی مہنگی اہرام میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔

سو طالب حق کے لئے جو قابل غور سوال ہے۔

وہ یہی سوال ہے۔ سچی خوشحالی کیونکر حاصل ہو۔

جو دنیا کی مسرت اور خوشی کا موجب ہو۔ اور درحقیقت سے مذہب کی یہی نشانی ہے۔

کہ وہ اس خوشحالی تک پہنچا دے۔ سو ہم قرآن شریف کی ہر آیت سے اس دقیقہ تدقیق و تفریق نقطہ تک پہنچتے ہیں۔

کہ وہ آفرینا خدا تعالیٰ کی صحیح معرفت میرا سیکھنا نہ کی پاک اور کامل اور ذاتی محبت اور کامل ایمان میں ہے۔

جو دل میں عاشقانہ بنے قرار پیرا کرے۔ یہ چند لفظ کہنے کو تو موزوں ہے۔

لیکن ان کی کیفیت کو بیان کرنے کے لئے ایک دفتر بھی منقول نہیں ہو سکتا۔

” (کیونکہ) نجات کا تمام مدار خدا تعالیٰ کی محبت ذاتیہ پر ہے۔

اور محبت ذاتیہ اس محبت کا نام ہے۔

جو دونوں کی طرف میں خدا تعالیٰ کی طرف سے مخلوق ہے۔

” اصل حقیقت اور اصل سرچشمہ نجات کا محبت ذاتیہ ہے۔

جو وصال الہی تک پہنچاتی ہے۔

جو وجہ یہ کہ کوئی محبت اپنے محبوب سے جدا نہیں ہو سکتا۔

اور چونکہ خداوند پورے اس لئے اس کی محبت سے نور نجات پیدا ہو جاتا ہے۔

اور وہ محبت جو انسان کی نظرت

میں ہے۔ خدا تعالیٰ کی محبت کو اپنی طرف سے کھینچتا ہے۔ اس طرح خدا تعالیٰ کی محبت ذاتیہ ان کی محبت ذاتیہ میں خارق عادت جوش بخشتی ہے۔ اور ان دونوں محبتوں کے ملنے سے ایک فنا کی صورت پیدا ہو کر نتیجاً اللہ کا نور پیدا ہو جاتا ہے۔ اور یہ بات کہ دونوں محبتوں کا باہم ملنا ضروری طور پر اس نتیجے کو پیدا کرتا ہے۔ کہ ایسے انسان کا انجام خدائی اللہ ہو۔ اور خاکستری طرح یہ وجود ہو کر (جو محاب ہے) سراسر عشق الہی میں روح غرق ہو جائے۔ اس کی مثال وہ حالت ہے۔ کہ جب انسان پر آسمان سے صاعقہ پڑتی ہے۔ تو اس آگ کی گشتش سے انسان کے بدن کی اندرونی آگ ایک دفعہ باہر آجاتی ہے۔ تو اس کا نتیجہ جسمانی فنا ہوتا ہے۔ پس دراصل یہ روحانی موت ہی اس طرح دو قسم کی آگ کو چاہتی ہے۔ ایک آسمانی آگ اور ایک اندرونی آگ اور دونوں کے ملنے سے وہ فنا پیدا ہو جاتی ہے۔ جس کے نتیجے میں تمام نہیں ہو سکتا۔ یہی فنا وہ چیز ہے۔ جس پر سالوں کا سوک ختم ہو جاتا ہے اور جس کی جھلک کی آفریں صدمے۔ اس فنا کے بعد فضل اور محبت کے طور پر مرتبہ تقا کا انسان کو حاصل ہوتا ہے۔ اس کی طرف اس آیت میں اشارہ ہے۔

الذین اھمیت علیہم۔ اس آیت کا فاصلہ یہ ہے۔ کہ جب شخص کو یہ مرتبہ ملا۔ انعام کے طور پر ملا۔ یعنی محض فضل سے نہ کہ عمل کا اجر۔ اور یہ عشق الہی کا آخری نتیجہ ہے۔ جس سے ہمیشہ کی زندگی حاصل ہوتی ہے۔ اور موت سے نجات ہوتی ہے۔ ہمیشہ کی زندگی بغیر خدا تعالیٰ کے کسی کا حق نہیں۔ وہی ہمیشہ زندہ رہنے والا ہے۔ پس انسانوں میں سے اس انسان کو جاودہانی زندگی ملتی ہے جو غیر دل کی محبت سے ایسا متفق ہو کر اور اپنی محبت ذاتیہ کے ساتھ خدا تعالیٰ میں فنا ہو کر نظر طور پر اس سے حیات جاودہانی کا حصہ لیتا ہے۔ (الغیا ص ۷۷)

” پھر معرفت کے بعد بڑی ضروری چیز نجات کے لئے محبت الہی ہے۔ یہ بات نہایت واضح اور بیدار ہے۔ کہ کوئی شخص اپنے محبت کرنے والے کو عذاب دینا نہیں چاہتا۔ بلکہ محبت کو جذب کرتی اور اپنی طرف کھینچتی ہے۔ جس شخص سے کوئی پیچھے دل سے محبت کرتا ہے۔ اس کو یقین کرنا چاہیے کہ وہ دوسرا شخص ہی جس سے محبت کی گئی ہے۔ اس سے دشمنی نہیں کر سکتا۔ اگر ایک شخص ایک شخص کو جس سے وہ اپنے دل سے محبت رکھتا ہے۔ ایسے ہی محبت سے اطلاع ہی نہ دے۔ تب ہی اس خداوند کو اثر ضرور ہوتا ہے کہ وہ شخص اس سے دشمنی نہیں کر سکتا۔ اسی بنا پر کہا گیا ہے۔ کہ دل کو دل سے راہ ہوتی ہے اور خدا کے فیوں اور رسولوں میں جو ایک قوت

مذہب اور کشتی پائی جاتی ہے۔ اور ہر راز کو ان کی طرف کھینچتا ہے۔ اور ان سے محبت کرتے ہیں۔ میں تک کہ اپنے جان بھی ان پر خدا کرنا چاہتے ہیں۔ اس کا سبب یہی ہے کہ یہ نوع کی بھلائی اور مہربانی ان کے دل میں ہوتی ہے۔ یہاں تک کہ وہ ماں سے بھی زیادہ انسانوں سے پیار کرتے ہیں۔ اپنے تئیں دکھ اور درد میں ڈال کر بھی ان کے آرام کے خواہشمند ہوتے ہیں۔ آخر ان کی سچی کشتی سیدہ دل کو اپنی طرف کھینچنا شروع کرتی ہے۔ پھر جبکہ انسان باوجود دیگر وہ عالم الغیب نہیں۔ دوسرے شخص کی محبت پر اطلاع پا لیتا ہے۔ تو پھر کوئی خدا تعالیٰ جو عالم الغیب ہے کسی کی خاص محبت سے بے ضرر رہ سکتا ہے۔ محبت عیب چیز ہے۔ اس کی آگ گنہگاروں کی آگ کو جلانی اور معصیت کے شعلہ کو جسم کرتی ہے۔ یہی اور ذاتی اور کامل محبت کے ساتھ عذاب جمع ہو ہی نہیں سکتا۔ اور کسی محبت کے علامات میں سے ایک یہ بھی ہے کہ اس کی نظرت میں یہ بات منقوش ہوتی ہے۔ کہ اپنے محبوب کے قطع تعلق کا اس کو نہایت خوف ہوتا ہے۔ اور ایک آدمی سے ادنیٰ قصور کے ساتھ اپنے تئیں ہلکا شرہ سمجھتا ہے۔ اور اپنے محبوب کی مخالفت کو اپنے لئے ایک زہر خیال کرتا ہے۔ اور ہر اپنے محبوب کے صلہ کے پانے کے لئے نہایت تڑپتا ہے۔ اور اپنے کو اور دوری کے صدمے سے اب گداز ہوتا ہے کہ کسی مرتبہ جاتا ہے۔ اس لئے وہ صرف ان باتوں کو گناہ نہیں سمجھتا۔ کہ جو عوام سمجھتے ہیں۔ قتل نہ کر۔ خون نہ کر۔ زنا نہ کر۔ چوری نہ کر۔ عجبوں کو اپنی زد سے۔ بلکہ وہ ایک ادنیٰ ادنیٰ غفلت کو اور ادنیٰ التفات کو جو خدا کو چھوڑ کر غیر کی طرف کی جلتے۔ ایک کیرہ گناہ خیال کرتا ہے۔ اس لئے اپنے محبوب الہی کے خطاب میں دوام استغفار اور اس کا درد ہوتا ہے۔ اور چونکہ اس بات پر اس کی فطرت راضی نہیں ہوتی۔ کہ وہ کسی وقت بھی خدا تعالیٰ سے الگ ہے۔ اس لئے بشریت کے تقاضا سے ایک ذرہ غفلت بھی اگر صادر ہو۔ تو اس کو ایک ہلکا ہلکا کی طرح گناہ سمجھتا ہے۔ یہی سبب ہے کہ خدا تعالیٰ سے پاک اور کامل تعلق رکھنے والے ہمیشہ استغفار ہی پر مشغول رہتے ہیں۔ کیونکہ یہ محبت کا تقاضا ہے۔ کہ ایک محبت صادق کو ہمیشہ یہ فکر کر رہی ہے کہ اے محبوب اس پر ناراضی نہ ہو جائے۔ اور چونکہ اس کے دل میں ایک پیاس لگا رہتی ہے۔ کہ خدا کامل طور پر اس سے راہ نہ ہو۔ اس لئے اگر خدا تعالیٰ بے رحم ہے۔ کہ غصہ سے راضی ہوں تب بھی وہ اس قدر صبر نہیں کر سکتا۔ کیونکہ جیسا کہ شراب۔ دھوکے و ہت ایک شراب پینے والا دردم ایک رشتہ کی

” مذہب کی اصل غرض اس کے لئے خدا کو پہنچانا ہے۔ جس نے اس تمام عالم کو پیدا کیا ہے۔ اور اس کی محبت میں اس تمام تک پہنچنا ہے۔ جو غیر کی محبت کو جلا دیتا ہے۔ اور اس کی مخلوق سے مہربانی کرنا ہے۔ اور حقیق یا کبیر کی کا نام پینا ہے۔“ (لیکچر لاہور صفحہ ۲)

” یہ سچی بات ہے کہ گناہ سے بچنا اور خدا تعالیٰ کی محبت میں جو ہونا انسان کے لئے ایک عظیم نشان مقصود ہے۔ اور یہی وہ راستہ حقیقی ہے جس کو ہم ہمیشہ زندگی کے تفسیر کر سکتے ہیں۔ تمام خواہش جو خدا کی رضا میں نہ ہو۔ دروغ ہے۔ اور ان کو خواہش کی پیروی میں عمل کرنا ایک جہنمی زندگی ہے۔ لہذا اس پر سوال ہے کہ اگر وہی جہنمی زندگی سے نجات کیونکر حاصل ہو۔ اس کے جواب میں جو علم خدا نے مجھے دیا ہے۔ وہ یہ ہے کہ اس آتش خانہ سے نجات ایسی معرفت الہی پر موقوف ہے جو حقیقت اور کامل ہو۔ کیونکہ ان کی مذہب جہنمی طرف کھینچ رہی ہیں۔ وہ ایک کامل درجہ کا سیلاب ہے۔ جو ایمان کو تباہ کرنے کے لئے بڑے زور سے بہ رہا ہے۔ اور کامل اتنا دارک غیر کامل کے تیر سکتی ہے۔ پس اسی وجہ سے نجات حاصل کرنے کے لئے ایک کامل معرفت کی ضرورت ہے۔“ (لیکچر لاہور صفحہ ۳)

” مذہب کی دروہ خدا شناسی اور معرفت حق الہی ہے۔ اور اس کی نشانی اعمال صالحہ اور اس کے قبول اخلاق خالصہ اور اس کا پھیل برکات روحانیہ اور نہایت لطیف محبت ہے۔ جو رب اور اس کے بندہ میں پیدا ہوا جاتی ہے۔ اور اسی پھیل سے متعلق ہونا روحانی تقدس و پاکیزگی کا متر ہے۔ کمالات محبت کمالات معرفت سے پیدا ہوتی ہے۔ اور حقیقت الہی بقدر معرفت جوش مارتا ہے۔ اور جب محبت ذاتیہ پیدا ہو جاتی ہے تو وہ دنیا کی پیدائش کا پیمانہ بنا دیتا ہے۔ اور وہی ساعت نئے عالم کی پہلی ساعت ہوتی ہے۔“ (دوسرے جیش آریہ صفحہ ۲۳۳)

۶ مارچ کو لاہور کی صورت حال بالکل قابو سے باہر ہو چکی تھی

پنجاب کی تحقیقاتی عدالت میں مارشل لا کے ناظم اعلیٰ میجر جنرل اعظم خاں کا بیان

گذشتہ چھ ماہ سے

سوال: کیا جاتا ہے کہ مارچ ۱۹۳۳ء مارچ کی شہر کو پولیس فوجی بھاری تھی اور..... اس کے خلاف روڈ پارڈ کے فوجی نکالے جاتے تھے لیکن فوج جہاں جاتی تھی پالکٹ کی فوج زبردہ بار کے فوجوں سے اس کا غیر متدرج کیا جاتا تھا اور اسے مارہنہ لے جاتے تھے

ج: یہ بیان قطعی غلط ہے۔ ایسی ایک بھی مثال نہیں ہے کہ فوجوں کو مارہنہ لے گئے ہوں ایک مرتبہ مجھ سے اس کا تذکرہ کیا گیا تھا اور میں نے اس کی تردید کر دی تھی۔ اور کہا تھا کہ فوج میں کوئی مثال نہیں کی جاسکتی۔ لیکن کوئی مثال پیش نہیں کی گئی۔

سوال: کیا آپ کو یہ بھی بتایا گیا ہے کہ فوجیوں کی پالکٹ فوجی نذرہ مارچ کے لئے لگائی جاتی تھی۔

ج: ہاں پولیس کو کوئی انسدادی فوج نہیں لگائی جاتی تھی۔ اس کی غلطی ہے۔

سوال: میجر جنرل اعظم خاں نے بتایا کہ شہر میں ایسا واقعہ نہ تھا۔ پھر ان کا کہنا ہے کہ وہ اپنے شہر کے اندرونی علاقوں میں سخت کارروائی کا مشورہ دیا تھا۔

سوال: کیا آپ نے اپنے تاریخ کارروائی اس کے بعد کارروائی کے بارے میں کوئی چیز بتائی۔

ج: نہیں، لیکن میجر جنرل اعظم خاں نے بتایا کہ شہر کے علاقوں کا ایک سٹرک کو وقت باؤس میں مقعدوں کا سڑک سے بہت گھبرائے جیسے نظر آئے تھے لیکن سڑک پر تیار کیا گیا کہ شہر میں فوجوں کو لگے ہوئے تھے اس سے کام میں نہ آتا۔ اور ان کی کارروائی میں ہوا ہے۔ سڑک پر تیار کیا گیا کہ شہر میں فوجوں کو لگایا گیا تھا۔ لیکن سخت غلطی ہے۔ غالباً وہ پولیس کے فائرنگ کارروائی کے بارے میں کوئی چیز نہیں بتائی تھی۔

سوال: ان کے بیان سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ پولیس کے خلاف فوجوں کو مارہنہ لے گئے ہوں ایک مرتبہ مجھ سے اس کا تذکرہ کیا گیا تھا اور میں نے اس کی تردید کر دی تھی۔ اور کہا تھا کہ فوج میں کوئی مثال نہیں کی جاسکتی۔ لیکن کوئی مثال پیش نہیں کی گئی۔

سوال: کیا آپ کو یہ بھی بتایا گیا ہے کہ فوجیوں کی پالکٹ فوجی نذرہ مارچ کے لئے لگائی جاتی تھی۔

ج: ہاں پولیس کو کوئی انسدادی فوج نہیں لگائی جاتی تھی۔ اس کی غلطی ہے۔

سوال: میجر جنرل اعظم خاں نے بتایا کہ شہر میں ایسا واقعہ نہ تھا۔ پھر ان کا کہنا ہے کہ وہ اپنے شہر کے اندرونی علاقوں میں سخت کارروائی کا مشورہ دیا تھا۔

سوال: کیا آپ نے اپنے تاریخ کارروائی اس کے بعد کارروائی کے بارے میں کوئی چیز بتائی۔

ج: نہیں، لیکن میجر جنرل اعظم خاں نے بتایا کہ شہر کے علاقوں کا ایک سٹرک کو وقت باؤس میں مقعدوں کا سڑک سے بہت گھبرائے جیسے نظر آئے تھے لیکن سڑک پر تیار کیا گیا کہ شہر میں فوجوں کو لگے ہوئے تھے اس سے کام میں نہ آتا۔ اور ان کی کارروائی میں ہوا ہے۔ سڑک پر تیار کیا گیا کہ شہر میں فوجوں کو لگایا گیا تھا۔ لیکن سخت غلطی ہے۔ غالباً وہ پولیس کے فائرنگ کارروائی کے بارے میں کوئی چیز نہیں بتائی تھی۔

چ: میں جی نہیں سمجھتا کہ اس وقت کے حالات کو کیا سمجھتا تھا۔

سوال: یہ سب کے نام پر جو پولیس فوجی تھے کیا ان کو سونپ دیا گیا اور وہ اس میں کوئی فرق پیدا کر دیا تھا۔ کیا فوج کی روٹاوری میں اس کی کوشش ہوئی تھی۔

ج: نہیں، یہ سب کے نام پر جو پولیس فوجی تھے کیا ان کو سونپ دیا گیا اور وہ اس میں کوئی فرق پیدا کر دیا تھا۔ کیا فوج کی روٹاوری میں اس کی کوشش ہوئی تھی۔

سوال: کیا آپ کو یہ بھی بتایا گیا ہے کہ فوجیوں کی پالکٹ فوجی نذرہ مارچ کے لئے لگائی جاتی تھی۔

ج: ہاں پولیس کو کوئی انسدادی فوج نہیں لگائی جاتی تھی۔ اس کی غلطی ہے۔

سوال: میجر جنرل اعظم خاں نے بتایا کہ شہر میں ایسا واقعہ نہ تھا۔ پھر ان کا کہنا ہے کہ وہ اپنے شہر کے اندرونی علاقوں میں سخت کارروائی کا مشورہ دیا تھا۔

سوال: کیا آپ نے اپنے تاریخ کارروائی اس کے بعد کارروائی کے بارے میں کوئی چیز بتائی۔

ج: نہیں، لیکن میجر جنرل اعظم خاں نے بتایا کہ شہر کے علاقوں کا ایک سٹرک کو وقت باؤس میں مقعدوں کا سڑک سے بہت گھبرائے جیسے نظر آئے تھے لیکن سڑک پر تیار کیا گیا کہ شہر میں فوجوں کو لگے ہوئے تھے اس سے کام میں نہ آتا۔ اور ان کی کارروائی میں ہوا ہے۔ سڑک پر تیار کیا گیا کہ شہر میں فوجوں کو لگایا گیا تھا۔ لیکن سخت غلطی ہے۔ غالباً وہ پولیس کے فائرنگ کارروائی کے بارے میں کوئی چیز نہیں بتائی تھی۔

آپ حکم فرمایا میں نے فوج کو منتشر کر دیا۔ گاؤں اور شہر میں جا کر یہ ایک سیاسی مسئلہ ہے۔ پھر پوچھا کہ کیا آپ نے اس کو قابو کر لیا ہے۔ میں نے جواب میں بتایا کہ میں نے اس کو قابو کر لیا ہے۔

سوال: یہ سب کے نام پر جو پولیس فوجی تھے کیا ان کو سونپ دیا گیا اور وہ اس میں کوئی فرق پیدا کر دیا تھا۔ کیا فوج کی روٹاوری میں اس کی کوشش ہوئی تھی۔

ج: نہیں، یہ سب کے نام پر جو پولیس فوجی تھے کیا ان کو سونپ دیا گیا اور وہ اس میں کوئی فرق پیدا کر دیا تھا۔ کیا فوج کی روٹاوری میں اس کی کوشش ہوئی تھی۔

سوال: کیا آپ کو یہ بھی بتایا گیا ہے کہ فوجیوں کی پالکٹ فوجی نذرہ مارچ کے لئے لگائی جاتی تھی۔

ج: ہاں پولیس کو کوئی انسدادی فوج نہیں لگائی جاتی تھی۔ اس کی غلطی ہے۔

سوال: میجر جنرل اعظم خاں نے بتایا کہ شہر میں ایسا واقعہ نہ تھا۔ پھر ان کا کہنا ہے کہ وہ اپنے شہر کے اندرونی علاقوں میں سخت کارروائی کا مشورہ دیا تھا۔

سوال: کیا آپ نے اپنے تاریخ کارروائی اس کے بعد کارروائی کے بارے میں کوئی چیز بتائی۔

ج: نہیں، لیکن میجر جنرل اعظم خاں نے بتایا کہ شہر کے علاقوں کا ایک سٹرک کو وقت باؤس میں مقعدوں کا سڑک سے بہت گھبرائے جیسے نظر آئے تھے لیکن سڑک پر تیار کیا گیا کہ شہر میں فوجوں کو لگے ہوئے تھے اس سے کام میں نہ آتا۔ اور ان کی کارروائی میں ہوا ہے۔ سڑک پر تیار کیا گیا کہ شہر میں فوجوں کو لگایا گیا تھا۔ لیکن سخت غلطی ہے۔ غالباً وہ پولیس کے فائرنگ کارروائی کے بارے میں کوئی چیز نہیں بتائی تھی۔

حب اطہر اٹھڑا۔ استخلا حمل کا مجرب علاج :- فی تولد ڈیڑھ روپیہ :- مکمل خوراک گیا تو لے لے خود روئے :- حکیم نظام جہان اینڈ سنز گوجرانپور

تندرستی کی تھی ۔
 جہاں نے ایسی توجہ نہیں کی ۔ اور
 میں نے اس کی مخالفت نہیں کی تھی نہ وہی کر سکتا
 عظیم اللہ کی تھی ۔
 میں اور جنوں نے اس نازک وقت پر توجہ کیوں
 اس قدر میں سے کارہ اور کیا تھی جس سے جب کہ
 بہتر شہادت کی ضرورت تھی ۔
 جہاں بہترین پولیس کافی آمد اور میں موجود
 تھی ۔ اور اگر وہ سخت پالیسی پر عمل کرتی تو وہ فوجی
 امداد کے بغیر نہ رہتا بلکہ فوجی حاصل کرتی ۔ اس وقت
 اس تمام کرنے کے مشق ارادہ اور لیر کی
 ضرورت تھی نہایت اسلحہ کے کیل چوہری توجہ
 کس سوال پر کہہ رہا ہے کہ فوجی امداد سے سمجھنے
 کے لیے کیا فوج نے تو کیا بلایا تھی جنہیں جنرل
 خاندان جو اس میں بتایا کہ میں بہ بتایا گیا ہوں ۔
 کہ جب مارشل فوج توجہ ہو تو ہلاک شدہ آدمیوں
 کی کل تعداد کیا رہے اور توجہ کی کیا تھی ۔
 میں ۱۶-۱۷ اور ۱۸ اور ۱۹ کو تھی اور فوج نے
 گویاں چلائی ۔
 جہاں ۱۶ اور ۱۷ اور ۱۸ اور ۱۹ کو تھی اور فوج نے
 اور پانچ سو تھی ہوتے

کے علاوہ بھی اور فیصلہ کیا گیا تھا ۔
 جہاں تھی نہیں میں پہلے ہی کہہ چکا ہوں کہ میں نے
 سخت کاروائی کرنے کا مشورہ دیا تھا ۔ میں نے مذہب
 شہری صورت حال پر قابو پانے پر زور دیا تھا ۔
 میں کہتا ہوں کہ مجھ سے کہہ آئے کہ مشورہ سے
 امتدادہ کرنے کے لئے آپ کو کانفرنس میں بلا گیا تھا ۔
 جہاں یہ صحیحے ماورے سے مشورے بھی دیئے
 تھے ۔
 میں کہتا ہوں کہ میں نے یہ فوج دینے کے لئے نہیں
 کہا گیا تھا ۔
 جہاں تھی نہیں میں مقصد کے لئے مجھے بلا تعلق
 غیر ضروری تھا سو فوج کے کمانڈر کے ذریعہ ایک ٹھکانے
 فوج پر فوج کو طلب کرنا ناممکن تھا ۔ میں ایک ورگ
 پر گیا فوج ان کے سپرد کر دیا تھا ۔ اور انہوں نے بھی
 یہ نہیں کہا تھا کہ فوج ناکام ہے ۔
 میں کانفرنس میں میری رائے اپنی لیکار نے ظاہر
 کی تھی ۔
 جہاں جنوں نے کہا تھا کہ وہ بحال کیا جاتا تھا ۔
 میں نے اس کو کوشش کرنے کی بجائے سادہ اس کے لئے اثر
 ثابت ہونے پر فوج کو پولیس کی امداد کرنی چاہیے ۔
 عدالت سے سوال کیا ۔ کہ کیا اور کیا رائے ہے کہا تھا
 کہ فوج صرف رکھا دے کہ لئے استعمال کی جائے ۔
 جہاں جنوں نے یہ نہیں کہا تھا لیکن وہ بتا رہا تھا
 کہ فوج اس طرح گشت کرنے کے سب کو نظر آجائے
 فوج کا ایک مقصد بھی تھا کہ مظاہرین کو عیب
 اور خست زدہ کیا جائے ۔ اور ضرورت پڑے تو
 جرم کو منتشر بھی کرے ۔ جنرل مظفر نے کہا کہ اگر
 ۱۶ مارچ کو مظفر فوج کو مجرم منتشر کرنے کا حکم
 دیتے تو فوج ان پر یقیناً عمل کرتی
 میں کہتا ہوں کہ یہ صحیح ہے کہ وزیر اعلیٰ نے ایسا کوئی
 حکم نہیں دیا تھا ۔ کہ مجرم کو منتشر کرنے کی ضرورت
 پیش آئے تو فوج کو استعمال کیا جائے ۔
 جہاں میں نے کہی یہ نہیں کہا ۔
 میں میں آپ کے حسب ذیل تقریری بیان پر
 آپ کی توجہ دلاتا ہوں ۔ " وزیر اعلیٰ نے کہا ہے کہ
 فوج کو منتشر کرنے کے لئے تاکہ زیادہ حالات کا مظاہرہ
 ہو سکیں وہ یہ نہیں چاہتے کہ فوج کو فوجی طور پر
 کو منتشر کرنے کے لئے حالات استعمال کرنے کی اجازت
 دی جائے ۔ اس بیان کے متعلق آپ کیا کہنا چاہتے
 ہیں ۔
 جہاں میرے لئے کہ مقصد یہ ہے کہ وزیر اعلیٰ
 نے مجھ سے یہ نہیں کہا تھا کہ وہ باہر سے نہیں آئے
 واسطے مظاہرین کو روکا جائے ۔ یا پولیس کی امداد
 کرنے کے لئے مخصوص ملا تو میں میں کو فوجی ناکام کیا جائے ۔
 انہوں نے مجھ سے یہ نہیں کہا تھا کہ میں اپنے طور پر
 پہلے کہ فوج کو فوجی طور پر مجرموں کو منتشر کرنے کا حکم
 دوں ۔ جو اس کے کہ مجھ سے نہیں آئے کہ فوج کو
 منتشر کرنے

جہاں کو منتشر کرنے کے لئے حالات استعمال کرنے
 کے لئے اسے ہمدردی سے پہنچ کر کوئی رپورٹ
 پیش کیا کرتے تھے ۔ اور اس قسم کی رپورٹیں لگا
 میں موجود ہیں ۔
 جہاں بہتر کرتے ، اے وقتوں نے یقیناً اس
 قسم کے رپورٹ کی ہے ۔ اور اس کا لگا
 بھی موجود ہوگا ۔
 میں کہتا ہوں کہ میں نے اسے اطلاع دی ۔ کہ اسے اسے
 حالات کا سامنا کرنا ۔ جہاں حالات کا استعمال ضروری تھا ۔
 لیکن اسے حالات استعمال کرنے کی ہدایت نہیں کی تھی ؟
 جہاں کسی مجرب شہادت کے خلاف مجھ سے کوئی شکایت

جہاں کو منتشر کرنے کے لئے حالات استعمال کرنے
 کے لئے اسے ہمدردی سے پہنچ کر کوئی رپورٹ
 پیش کیا کرتے تھے ۔ اور اس قسم کی رپورٹیں لگا
 میں موجود ہیں ۔
 جہاں بہتر کرتے ، اے وقتوں نے یقیناً اس
 قسم کے رپورٹ کی ہے ۔ اور اس کا لگا
 بھی موجود ہوگا ۔
 میں کہتا ہوں کہ میں نے اسے اطلاع دی ۔ کہ اسے اسے
 حالات کا سامنا کرنا ۔ جہاں حالات کا استعمال ضروری تھا ۔
 لیکن اسے حالات استعمال کرنے کی ہدایت نہیں کی تھی ؟
 جہاں کسی مجرب شہادت کے خلاف مجھ سے کوئی شکایت

اسلام احمد اور سر مذاہب کے
متعلق سوال اور جواب
 انگریزی میں
 کا ترجمہ آنے پر
مفت
 عبداللہ دین سکندر آباد دکن

جہاں کو منتشر کرنے کے لئے حالات استعمال کرنے
 کے لئے اسے ہمدردی سے پہنچ کر کوئی رپورٹ
 پیش کیا کرتے تھے ۔ اور اس قسم کی رپورٹیں لگا
 میں موجود ہیں ۔
 جہاں بہتر کرتے ، اے وقتوں نے یقیناً اس
 قسم کے رپورٹ کی ہے ۔ اور اس کا لگا
 بھی موجود ہوگا ۔
 میں کہتا ہوں کہ میں نے اسے اطلاع دی ۔ کہ اسے اسے
 حالات کا سامنا کرنا ۔ جہاں حالات کا استعمال ضروری تھا ۔
 لیکن اسے حالات استعمال کرنے کی ہدایت نہیں کی تھی ؟
 جہاں کسی مجرب شہادت کے خلاف مجھ سے کوئی شکایت

جہاں کو منتشر کرنے کے لئے حالات استعمال کرنے
 کے لئے اسے ہمدردی سے پہنچ کر کوئی رپورٹ
 پیش کیا کرتے تھے ۔ اور اس قسم کی رپورٹیں لگا
 میں موجود ہیں ۔
 جہاں بہتر کرتے ، اے وقتوں نے یقیناً اس
 قسم کے رپورٹ کی ہے ۔ اور اس کا لگا
 بھی موجود ہوگا ۔
 میں کہتا ہوں کہ میں نے اسے اطلاع دی ۔ کہ اسے اسے
 حالات کا سامنا کرنا ۔ جہاں حالات کا استعمال ضروری تھا ۔
 لیکن اسے حالات استعمال کرنے کی ہدایت نہیں کی تھی ؟
 جہاں کسی مجرب شہادت کے خلاف مجھ سے کوئی شکایت

جہاں کو منتشر کرنے کے لئے حالات استعمال کرنے
 کے لئے اسے ہمدردی سے پہنچ کر کوئی رپورٹ
 پیش کیا کرتے تھے ۔ اور اس قسم کی رپورٹیں لگا
 میں موجود ہیں ۔
 جہاں بہتر کرتے ، اے وقتوں نے یقیناً اس
 قسم کے رپورٹ کی ہے ۔ اور اس کا لگا
 بھی موجود ہوگا ۔
 میں کہتا ہوں کہ میں نے اسے اطلاع دی ۔ کہ اسے اسے
 حالات کا سامنا کرنا ۔ جہاں حالات کا استعمال ضروری تھا ۔
 لیکن اسے حالات استعمال کرنے کی ہدایت نہیں کی تھی ؟
 جہاں کسی مجرب شہادت کے خلاف مجھ سے کوئی شکایت

جناب ممتاز احمد خان ضامنچنگ یا **جناب پاکستان ٹرننگ** کو
 تحریر فرماتے ہیں کہ :- ایسٹرن پرفیومری کمپنی کا تیار کردہ عطر باغ و بہار استعمال
 کیا ہے ۔ اور اسے نہایت فرحت بخش کیف اور پایا ۔ اس کی دھیمی دھیمی
 اور دیرپا بھک میں وہ تمام خوبیاں ہیں جو ایک اعلیٰ عطر میں ہونی
 چاہئیں ۔ یہ پاکستان کی ایک قابل قدر پروڈکٹ ہے

ایسٹرن پرفیومری کمپنی ربوہ ضلع چنگ
 سندھ ات غلط ثابت کرنے وارے جیلے ایک من امر ویلہ الفا

ترباق چشم دھسٹو

خاص نمبر اور دیگر قیمتی اجزاء سے مرکب شدہ سائنٹیفک سرجن برائے عین ایک و نیم ہی تیار ہوا ہے ۔
 میں اس سے بڑے بڑے ڈاکٹروں ۔ نامور عینوں ۔ سرکاری عینوں ۔ عینوں ۔ اور اطباء علم اور
 پاکست نام سے اس سے بڑے بڑے ڈاکٹروں ۔ نامور عینوں ۔ سرکاری عینوں ۔ عینوں ۔ اور اطباء علم اور
 بڑے بڑے ڈاکٹروں ۔ نامور عینوں ۔ سرکاری عینوں ۔ عینوں ۔ اور اطباء علم اور
 بڑے بڑے ڈاکٹروں ۔ نامور عینوں ۔ سرکاری عینوں ۔ عینوں ۔ اور اطباء علم اور
 بڑے بڑے ڈاکٹروں ۔ نامور عینوں ۔ سرکاری عینوں ۔ عینوں ۔ اور اطباء علم اور

جہاں کو منتشر کرنے کے لئے حالات استعمال کرنے
 کے لئے اسے ہمدردی سے پہنچ کر کوئی رپورٹ
 پیش کیا کرتے تھے ۔ اور اس قسم کی رپورٹیں لگا
 میں موجود ہیں ۔
 جہاں بہتر کرتے ، اے وقتوں نے یقیناً اس
 قسم کے رپورٹ کی ہے ۔ اور اس کا لگا
 بھی موجود ہوگا ۔
 میں کہتا ہوں کہ میں نے اسے اطلاع دی ۔ کہ اسے اسے
 حالات کا سامنا کرنا ۔ جہاں حالات کا استعمال ضروری تھا ۔
 لیکن اسے حالات استعمال کرنے کی ہدایت نہیں کی تھی ؟
 جہاں کسی مجرب شہادت کے خلاف مجھ سے کوئی شکایت

ترباق اٹھڑا۔ مکمل علاج ہو جائے ہوں :- فی خوشی ۲ روپیہ :- مکمل کوڑھ میں ۲ روپیہ :- دو ماہانہ خوراک لہذا مال بلڈنگ لاہور

جنرل نجیب کی حکومت کا تختہ الٹنے کی سازش کے الزام میں اخوان المسلمین کو توڑ دیا گیا

قاہرہ ۱۳ جولائی حکومت مصر نے آج سرکاری طور پر اخوان المسلمین کو توڑ دینے کا اعلان کر دیا۔ اور اس کے ہمنامے اعلیٰ درجے کے لوگوں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ ان کے علاوہ اس جماعت کے دوسرے لیڈر بھی گرفتار ہوئے۔

اخوان المسلمین کے صدر رفیق عامر نے کہا کہ یہ فیصلہ ان کے لیے ایک بڑی ہلاکت ہے۔ حکومت نے ان کے اعلان کیا ہے کہ اس جماعت کے توڑنے کے سلسلہ میں آج ایک سرکاری اعلان بھی جاری کیا جائے گا جس سے معلوم ہو گا کہ یہ قدم کیوں اٹھایا گیا ہے۔ اخوان المسلمین ایک مذہبی سیاسی جماعت ہے۔ جو صدیوں سے قائم و نابہ ہے۔ عالمی جنگ کے بعد دنیا کے مختلف حصوں میں اس کے ممبروں کی تعداد چالیس لاکھ تھی۔ سوشلسٹ جماعتوں کی ترقی پر اثر کر کے تو اس جماعت میں اختلاف پیدا ہو گیا تھا۔ ایک گروہ اسے سیاست سے الگ رکھنا چاہتا تھا۔ اور دوسرا اسے زیادہ سرگرم سیاسی جماعت بنانے کا حامی تھا۔ حکومت نے اس اقدام سے قاہرہ کے اسلامی کالج دارالعلوم اور مسلم یونیورسٹی میں زبردست مظاہرے کیے گئے۔ انقلاب کو نسل کے صدر مقام نے اعلان کیا ہے کہ ان مظاہروں کو سختی سے روکا جائے اور جماعتوں کو توڑ دینے کا قانون اس کے خلاف استعمال نہیں کیا جا سکتا۔ اس سے آج صبح مصری وزارت داخلہ نے اعلان کیا تھا کہ کل قاہرہ میں پندرہ سو تیس سو تیس ممبران میں اخوان المسلمین کے حامی طلباء اور مدرسہ کراچی جماعت صحابہ کرام کے تعلق سے تعلق رکھنے والے طلباء کے درمیان جو فساد ہو رہا تھا سرکاری پولیس کو توڑنا شروع کرنے کا حکم دیدیا گیا ہے۔ اس احتجاج میں جو ہر سوڑ کے علاقے کی آزادی کے سلسلہ میں شروع کی ہوئی صدر جمہوریہ کا دوسری سالانہ تقریب کے سلسلے میں دفاع کے لیے طلب کیا گیا تھا۔

اخوان المسلمین سے تعلق رکھنے والے طلباء کی بھاری تعداد شریک ہوئی تھی۔ یونان پبلشرس پریس آف امریکہ کی مزید اطلاع ہے کہ اخوان المسلمین کے لیڈر جنرل کو گرفتار کرنے کے لیے کل آج صبح امداد کو طول دینے میں مصر میں بہت سے مقامات پر پھیلے ہوئے ماسے گئے۔ حکومت مظاہرے کے ایک اعلیٰ افسر نے بھی لے کر ان کا نام ظاہر کرنے سے منع کیا ہے۔ الزام عائد کیا ہے کہ اخوان المسلمین کے لیڈروں نے صرف ان کی سفادت مقام کے تعاون سے جنرل نجیب کی حکومت کا تختہ الٹنے کے لیے ملاحقوں کا جو سلسلہ شروع کیا تھا۔

فدائے عظیم کی کانفرنس میں پاکستان کیلئے امریکی فوجی امداد پر بحث نہیں ہوگی

لنکا کے وزیر اعظم کا کراچی میں اعتراف

کراچی ۱۲ جولائی لنکا کے وزیر اعظم سر جان کوئلہ والسنے جو دو روز کے لیے پاکستان کے سرکاری دورے پر کل شام یہاں پہنچے ہیں۔ انہوں نے گذشتہ رات، ایٹمی ڈور سے، عظیم کی کانفرنس میں طلبہ کی فوجی امداد پر بحث کی تھی۔ اس سے ان کا مقصد دوستانہ تبادلہ خیال اور ہندوستان کے فوجی امداد سے تعلق رکھنے والے مسائل پر بحث کرنا ہے۔ یہ بحث ایک تقریب سے اس کے بعد ہوگی۔ ان کے اصرار سے اس دورے میں ایک وفد بھی جاتا ہے۔ انہوں نے ان کے وفد کے ساتھ ایک وفد بھی بھیجا ہے۔ انہوں نے ان کے وفد کے ساتھ ایک وفد بھی بھیجا ہے۔ انہوں نے ان کے وفد کے ساتھ ایک وفد بھی بھیجا ہے۔

کیا تھا۔ ان میں سے آخری ملاقات گزشتہ جمعہ کو ہوئی تھی جس میں برطانوی وزیر پرینس کیمپبل نے بھی حصہ لیا تھا۔ ان ملاقاتوں میں قائد اعظم کی قیادت میں جس کے چند روز بعد سابق وزیر اعظم سہروردی نے باجنا کوئلہ کو بل کر دیا گیا تھا۔ ایک سرکاری ذریعہ سے معلوم ہوا ہے کہ اخوان المسلمین کے لیڈروں کو گرفتار کرنے کی ہم آہنگی میں ان سے جاری ہے۔ اب تک چار سو لیڈر گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ گرفتاریوں کا سلسلہ شروع کرنے سے قبل انقلابی کونسل نے قاہرہ شہر میں زبردست احتجاجی تداریکیں اہتمام کرنا شروع کر دیں۔ انکار کل کے خلاف ایک دوبارہ تہمتیں لگائے۔

مصر کے نائب وزیر اعظم کے منیر اعلیٰ امیر آہن جا کر نے کہا ہے کہ یہ گرفتاریاں عارضی ہیں۔ اخوان المسلمین کے لیڈروں کے خلاف انقلابی قومی مدد کے سلسلے میں مقصد یہ ہے کہ ان کے خلاف جماعت کی تداریک میں ایک ملک کی حیثیت رکھتی ہیں۔ یونان پبلشرس پریس آف امریکہ کی مزید اطلاع ہے کہ اخوان المسلمین کے لیڈروں کو گرفتار کرنے کے لیے کل آج صبح امداد کو طول دینے میں مصر میں بہت سے مقامات پر پھیلے ہوئے ماسے گئے۔ حکومت مظاہرے کے ایک اعلیٰ افسر نے بھی لے کر ان کا نام ظاہر کرنے سے منع کیا ہے۔ الزام عائد کیا ہے کہ اخوان المسلمین کے لیڈروں نے صرف ان کی سفادت مقام کے تعاون سے جنرل نجیب کی حکومت کا تختہ الٹنے کے لیے ملاحقوں کا جو سلسلہ شروع کیا تھا۔

ایجنٹ حضرات کی خاص توجہ کے لئے

اس دفتر کے مصلح علیہ السلام کی وجہ سے ضروری حالت دیوہ مستقل ہوگی جس کی وجہ سے بل ہونے والی مجلس وقت پر آسانی سے ملے پاسکے۔ لہذا ایجنٹ حضرات سے درخواست ہے کہ وہ ازراہ تعاون جوں کی توہم ۱۵ جولائی کو دفتر کے دستخط المصلح میں بھیج کر عنوان فرمایا۔

بعض ایجنٹ حضرات کے ذمہ یہ تھا ہے۔ ان کو فرداً فرداً اور جوں میں اس کے متعلق کھانا ہے۔ وہ اپنی رقم بروقت ادا فرمائیے۔ ازراہ بقایا ان کے لئے اور خود دفتر کے لئے یہی مشکلات کا موجب ہوگا ہے۔ لیکن اگر حضرت کی مدد سے یہ توجہ نہ فرمائی گئی تو مجبوراً بندل روٹی بیٹھے گا۔ اور تمام تر نقصان کی ذمہ داری ان کے لئے سنبھالنی پڑے گی۔

خاکسارہ عزیز المصلح کراچی

میں انہوں نے کہا کہ یہ سب سے پہلے آپس میں ہونے کے علاوہ اس کے بعد فیصلہ کر کے لے کر لیا گیا۔ چاہے اس کانفرنس کا مقصد متعلقہ ممالک کو ایک بہت بڑے فوش و خرم نمازوں کی حقیقت ہے۔ ایک اور سوال جواب میں انہوں نے کہا کہ کانفرنس کا اصل مقصد اس کانفرنس کی تداریک اور تہمتیں ہونے سے بچانا ہے۔ یہ کانفرنس اپریل کے آخر میں ہونے کے تمام پر مشتمل ہوگی۔ بھارتی وزیر اعظم نے تہمت ہونے اور کانفرنس میں شریک ہونے پر فائدہ مند کا اظہار کیا ہے۔ روایت کیا گیا کہ یہ دورہ تہمت کی قیام کراچی کے دوران وہ وزیر اعظم پاکستان کے سر قیام کی بات چیت کریں گے۔

جس کے جواب میں انہوں نے کہا کہ صرف ان کی تہمت سے ان باتوں سے بچنے کے لئے ضرورت ہے۔ اور یہاں تک کہ ان کی اطلاع کے مطابق سر میں ان کو لگانے کا مجوزہ کو لہو کانفرنس میں کوئی ایسا سلسلہ نہیں چلے گا۔ جس کو ملک بھر میں خود مختار ہیں اور خود مختار ممالک کا ایک دوسرے ممالک کے لئے چلانا انتہائی مشکل ہے۔ یہاں تک کہ انہوں نے کہا کہ کانفرنس میں ہونے والی بات چیت میں ہوں اور طرح پر مشابہت کی گفتگو ہوگی۔